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MEDAILONEK 

prof. PhDr. Alena Vališová, CSc. 

 

Prof. PhDr. Alena Vališová, CSc. 

patří nejen mezi přední odborníky 

v oblasti pedagogiky a didaktiky, ale patří 

jí rovněž významné zásluhy o rozvoj 

aplikované sociální psychologie v praxi, 

zejména v oblasti autority, komuni-

kačních technik (asertivity) a technik 

osobnostního rozvoje. Právě tato část 

jejího profesního zájmu a dlouhodobé 

působení jak v rámci univerzitní výuky, 

tak i při lektorování seminářů osob-

nostního rozvoje v rámci České republiky 

i zahraničí, nás vede k věnování medai-

lonku této vysokoškolské pedagožce, 

jako poděkování za celoživotní odbornou 

a pedagogickou práci, rozvoj moderní 

pedagogiky i kultivaci edukačního prostředí 

vysokých škol. 

Prof. Vališová zahájila svá studia 

v roce 1974 na Filozofické fakultě,  

v oboru Pedagogika- psychologie. Toto 

dvouoborové zaměření jí předurčilo 

k širokému odbornému záběru, v němž 

je cítit její potřeba skloubit rovinu 

pedagogickou s rovinou psychologickou. 

V průběhu postupného odborného vývoje 

můžeme sledovat důraz na didaktické 

aspekty edukačního procesu, ale čím dál 

výrazněji propojované s důrazem na 

zkušenostní učení. Nedílnou součástí 

funkčního edukačního procesu musí být 

správné uchopení problematiky autority, 

uplatnění adekvátních komunikačních 

strategií i technik osobnostního rozvoje, 

které v pojetí prof. Vališové získávají 

zcela originální podobu. Publikace prof. 

Vališové patří mezi bestsellery na 

odborném trhu, studenty jsou vyhledá-

vány nejen pro svou vysokou odbornost, 

ale i pro svou čtivost, přitažlivost 

a v neposlední řadě i příjemné grafické 

zpracování.  

Jak již bylo uvedeno, Alena Vališová 

se specializuje mimo jiné na 

problematiku autority a manipulace 

v sociálních vztazích. Dlouhodobě vede 

kurzy rozvoje sociálních dovedností se 

zaměřením na komunikaci a asertivní 

styl jednání.  

Jak již bylo uvedeno, je autorkou 

řady významných odborných publikací 

jak domácího, tak mezinárodního 

významu, vyberme z nich nejzajímavější: 

Autorita ve výchově, Social Competence 

of Teachers – The Context of its 

Authority, Asertivita v rodině a ve škole, 

Pedagogika pro učitele, Digitální 

kompetence učitelů středních odborných 

škol jako výzva současného vzdělávání, 

Research of Teacher´s Digital Compe-

tences in an International Context, 

Obecná didaktika a její širší pedagogické 

souvislosti v úkolech a cvičeních. 
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Prof. Vališová vede řadu významných 

grantových úloh, do kterých zapojuje 

nejen zkušené odborníky, ale i řadu 

začínajících kolegů. 

V průběhu svého profesního života 

působila na řadě předních univerzit, 

nejdéle na FF UK Univerzity Karlovy, 

dále na Univerzitě Pardubice, ČVUT, 

aktuálně působí na katedře pedagogiky 

a andragogiky Ostravské univerzity. 

Prof. Vališová má ke koučinku, 

kterému je věnováno toto tematicky pojaté 

číslo, svým pojetím technik osobnostního 

rozvoje velmi blízko, zejména svým 

zaměřením na pojetí autority a využití 

asertivního stylu jednání v sociálních 

interakcích (zde zejména podpora 

převzetí odpovědnosti za své rozhodo-

vání, za zvolenou komunikační strategii 

a způsob řešení náročných životních 

situací). 

Neméně důležitá je i role prof. 

Vališové jako pedagoga. Preferuje 

praktickou výuku v modelových situacích 

při zajištění bezpečného prostředí 

v příjemné edukační atmosféře, využívá 

vhodně pedagogických situací k tréninku 

klíčových pedagogických kompetencí, 

důležitou součástí jejího pojetí edukace 

je prožitek a zkušenost.  

Za dobu svého pedagogického 

působení vychovala řadu doktorandů, 

je neopominutelnou podporou kolegům 

v habilitačních i profesorských řízení – 

jak v profesní rovině, tak i lidsky. 

Alena Vališová je pro řadu studentů 

vzorem k volbě přátelského edukačního 

přístupu, dokáže svým přístupem 

„obrousit“ sterilitu univerzitního prostředí 

a ukazuje, že z učitele a studenta se 

mohou stát blízcí kolegové, přátelé 

i důvěrníci. 

Ráda bych paní profesorce 

poděkovala za její odborné aktivity i za 

její lidský přístup ke studentům 

i kolegům, za podporu nás ostatních, ať 

už formou kolegiálního sdílení či 

poskytnutím přátelských rad a popřála jí 

mnoho tvůrčích sil do dalších let. Děkuji 

nejen jako dnešní kolegyně, ale jako 

bývalá studentka, kterou prof. Vališová 

inspirovala svým pojetím výuky 

k odbornému zájmu o podobná témata. 

Doc. PhDr. Markéta Švamberk Šauerová, Ph.D. 

 

  


